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Protokół Nr XXIV/08 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 23 października 2008 r. 
 

Sesja odbyła się siedzibie Operatora Logistycznego Paliw Płynnych w Nowej Wsi Wielkiej 
przy ul. Przemysłowej 1 i trwała od godz. 1100 do godz. 1600. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem obrad Pan Jan Jędrusik Przewodniczący Rady Gminy podziękował w 
imieniu władz Gminy za zaproszenie do odbycia sesji w siedzibie Operatora Logistycznego 
Paliw Płynnych w Nowej Wsi Wielkiej, a następnie powitał przedstawicieli OLPP: Dyrektora 
Regionu Północ i Kierownika Bazy Paliw Nr 2 Pana Witolda Wojciechowskiego, Radcę 
Prawnego Pana Krzysztofa Wawrzyńczaka, Kierownika Działu Nadzoru Majątku z Centrali 
OLPP Pana Pawła Adamczyka, Zastępcę Kierownika Działu Administracji Bazy Paliw Nr 2 
Panią Zofię Perkowską, Zastępcę Kierownika Bazy Paliw Nr 2 Panią Aleksandrę Gac oraz 
Koordynatora Zakładowej SłuŜby Ratowniczej Panią ElŜbietę Wroniecką. 
Pan Wojciech Oskwarek Wójt Gminy Nowa Wieś Wielka podziękował w imieniu władz 
Gminy za udział w pogrzebie śp. Franciszka Bizona – Przewodniczącego Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka Kadencji 2002-2006. Poprosił zebranych o powstanie i uczczenie minutą ciszy 
pamięci zmarłego. 
Następnie Wójt Gminy i Przewodniczący Rady w imieniu zebranych złoŜyli gratulacje 
radnemu Panu Maciejowi Ślesińskiemu z okazji narodzin córki, a następnie złoŜyli Ŝyczenia 
imieninowe Pani Małgorzacie Ćwierdzińskiej – Kierownikowi Referatu Organizacyjnego 
Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka oraz radnym Panu Bogdanowi RóŜańskiemu i Panu 
Edwardowi Witkowi.  
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXIV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych na sesję. W obradach, na 15 radnych, 
uczestniczyło 15 radnych, co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem 
Rada była władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radni Powiatu 
Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk i Pan Sławomir Tański, sołtysi, kierownicy referatów 
Urzędu Gminy, przedstawiciele OLPP, Pan Michał Szostak – Radny Powiatowy Kujawsko-
Pomorskiej Izby Rolniczej, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych 
oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił radny Pan Janusz Szczepański. Radny wyraził zgodę na jej 
pełnienie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy 
braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała radnego Pana Janusza 
Szczepańskiego na sekretarza obrad. 
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Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. W imieniu Wójta – Sekretarz Gminy Pani Julita Popielewska 
– poprosiła wprowadzenie do porządku obrad następujących zmian: 
1) dodanie do porządku projektu uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na przystąpienie do 

przygotowania i realizacji projektu pn. „Kadry oświaty podwyŜszają swoje kwalifikacje”, 
2) dodanie do porządku projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do 

zatwierdzenia i realizacji projektu pn. „Pierwszy krok – aktywizacja zawodowa 
mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka” finansowanego ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, 

3) zmianę projektu uchwały w pkt. 25 – projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na 
nabycie nieruchomości gruntowej w Nowej Wsi Wielkiej zamienić na projekt uchwały w 
sprawie wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przeniesienie na rzecz Gminy 
Nowa Wieś Wielka własności nieruchomości gruntowej połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej 
– oba projekty dotyczą tej samej sprawy, jednak po analizie prawnej uznano, Ŝe właściwą 
formą będzie nowy projekt. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze propozycje zmian do porządku obrad, a wobec 
ich braku poprosił o przegłosowanie zmian zgłoszonych w imieniu Wójta przez Panią 
Sekretarz. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała 
wymienione wyŜej propozycje. 
Wobec powyŜszego Przewodniczący Rady zaproponował, aby dwa pierwsze projekty uchwał 
weszły do porządku obrad jako punkty 29 i 30, z odpowiednim przesunięciem pozostałych 
punktów, a nowy projekt uchwały w sprawie wniosku do Wojewody, zgodnie z propozycją 
zastąpił dotychczasowy projekt ujęty w punkcie 25. Następnie poddał pod głosowanie 
proponowany porządek obrad wraz ze zmianami. Obecnych podczas głosowania było 15 
radnych. Rada Gminy jednogłośnie zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 września 2008 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 września 2008 r. 
7. Prezentacja Operatora Logistycznego Paliw Płynnych. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska w sprawie planowanej inwestycji 

krajowej – budowy linii 400 kV Plewiska – Mogilno – Bydgoszcz Zachód. 
9. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2008 roku. 
10. Informacja o stanie słuŜby zdrowia na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
11. Informacja  o wynikach pracy Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi 

Wielkiej. 
12. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej. 
13. Informacja o sieci i organizacji szkół gminnych w roku szkolnym 2008-2009. 
14. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy 

Nowa Wieś Wielka oraz udzielania innych ulg. 
15. Analiza oświadczeń majątkowych za rok 2007. 
16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do 

wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 



 3 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2008. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu systemowego pn. „Uwierzyć w 
siebie” finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki oraz budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o 
dofinansowanie z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dla projektu systemowego 
„Uwierzyć w siebie”. 

20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie upowaŜnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej. 

22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii 
rozwiązywania problemów społecznych na lata 2005-2010. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego pn. „Stryszek”. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za 
przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
gruntowych stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 

25. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o 
przeniesienie na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka własności nieruchomości gruntowej 
połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej. 

26. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości i zasad wypłaty ekwiwalentu pienięŜnego dla 
członków Ochotniczej StraŜy PoŜarnej. 

27. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów. 
28. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka. 
29. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na przystąpienie do przygotowania i 

realizacji projektu pn. „Kadry oświaty podwyŜszają swoje kwalifikacje”. 
30. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do zatwierdzenia i realizacji 

projektu pn. „Pierwszy krok – aktywizacja zawodowa mieszkańców Gminy Nowa Wieś 
Wielka” finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 
Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

31. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
32. Wolne wnioski. 
33. Sprawy róŜne. 
34. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 września 2008 r. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec braku uwag poprosił 
o zabranie głosu radnego Pana Jana Sojkę, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu 
9 września 2008 r. Radny poinformował, Ŝe z protokołem się zapoznał, odzwierciedla on 
przebieg sesji i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia protokołu 
z sesji z dnia 9 września 2008 r.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XXIII/08 z sesji z dnia 
9 września 2008 r. 
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Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na sesji w dniu 9 września 2008 r. oraz z działalności między sesjami. 
W trakcie poprzedniej sesji podjętych zostało 6 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału 
Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronach Biuletynu 
Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. 
Uchwały dotyczyły:  
- XXIII/207/08 – zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
na rok 2008 – została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy oraz 
przekazana do jednostek organizacyjnych Gminy, 
- XXIII/208/08 – w sprawie upowaŜnienia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka do zawarcia 
umowy dotacji na realizację zadania pn. „Ale wkoło jest wesoło – budowa placu zabaw dla 
dzieci w miejscowości Nowa Wieś Wielka” – została podpisana umowa z przedstawicielami 
Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego,  
- XXIII/209/08 – zatwierdzenia projektu „Dajcie mi szansę” oraz XXIII/210/08 – udzielenia 
pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 
dla projektu „ Dajcie mi szansę” – były to uchwały intencyjne – w dniu 6 października 2008 r. 
wpłynęło pismo z Departamentu Polityki Regionalnej Kujawsko-Pomorskiego Urzędu 
Marszałkowskiego, Ŝe złoŜony protest odnośnie oceny merytorycznej wniosku „Dajcie mi 
szansę” został odrzucony – uchwały stały się bezprzedmiotowe, 
- XXIII/211/08 – wyraŜenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka 
nieruchomości gruntowej połoŜonej w Brzozie – trwają przygotowania do podpisania aktu 
notarialnego, 
- XXIII/212/08 – uchylenia uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na udzielanie bonifikaty od 
opłat z tytułu przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności 
nieruchomości zabudowanych na cele mieszkaniowe lub przeznaczonych pod tego rodzaju 
zabudowę. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 

Wójt w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie między sesjami wydał łącznie 
22 zarządzenia, z tego 13 zarządzeń jako organ Gminy, które dotyczyły: 
1) z 15 września br. – przekazania do bezpłatnego uŜytkowania Zakładowi Gospodarki 
Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej stacji uzdatniania wody w Prądocinie, 
2) z  17 września br.:  
- ogłoszenia i przeprowadzenia przetargu nieograniczonego na dzierŜawę nieruchomości 
rolnych w Januszkowie, Dąbrowie Wielkiej i Dobromierzu, 
- naboru ofert na dzierŜawę nieruchomości rolnych stanowiących własność Gminy Nowa 
Wieś Wielka, nabór został przeprowadzony w dniu 7 października br., z uwzględnieniem 
następujących czynników: koncepcji i prowadzenia działalności na wydzierŜawionej 
nieruchomości wraz z informacją o sytuacji finansowej umoŜliwiającej naleŜyte prowadzenie 
działalności, propozycji rocznego czynszu dzierŜawnego;  
- zmiany w składzie Gminnej Rady Sportu – w zamian za Pana Marcina Zachwieja wszedł 
Pan Radosław Sobociński, 
3) z 19 września br.: 
- zmian w budŜecie Gminy na rok 2008,  
- powierzenia zadań kierownika zamawiającego Sekretarzowi Gminy Nowa Wieś Wielka,  
- powołania komisji do rozpatrzenia wniosków o przyznanie nauczycielom nagród Wójta 
Gminy Nowa Wieś Wielka z okazji Dnia Edukacji Narodowej,  
4) z 29 września br. – zmiany zarządzenia nr 46/04 Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 
1 września 2004 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu Środowiskowego Domu Samopomocy w 
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Nowej Wsi Wielkiej, dokonano nowych zapisów w Regulaminie Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Nowej Wsi Wielkiej, 
5) z 30 września br.:  
- zmian w budŜecie Gminy na 2008 rok, 
- zmiany zarządzenia Nr 2/08 Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 stycznia 2008 r. w 
sprawie przekazania jednostkom organizacyjnym Gminy Nowa Wieś Wielka  informacji o 
ostatecznych kwotach dochodów i wydatków budŜetowych, o wysokości dotacji i wpłat do 
budŜetu na 2008 rok oraz ustalenia planu finansowego Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka, 
6) z 8 października br.: 
- przyznania nagród dla zawodników i trenera za osiągnięcia wysokich wyników sportowych 
we współzawodnictwie krajowym; nagrody przyznano: Krystianowi Plata za zajęcie II 
miejsca w Krajowych Zawodach Łuczniczych w śołędowie oraz Panu Kazimierzowi 
Oskwarkowi – trenerowi, 
- przyznania nagród Wójta Gminy nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej; na 
wniosek Komisji nagrody przyznano: Pani Aleksandrze Ciesielskiej-Sikorskiej (Szkoła 
Podstawowa w Brzozie), Pani Ewie Cyganik-Piekło (Przedszkole Samorządowe „Stokrotka” 
w Nowej Wsi Wielkiej), Pani Barbarze Kępczyńskiej (dyrektor Szkoły Podstawowej w 
Brzozie), Panu Markowi Fojutowskiemu (Szkoła Podstawowa w Nowej Wsi Wielkiej), Panu 
Jarosławowi śyro (Gimnazjum w Brzozie), 
- przyznania nagrody Kierownikowi Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Nowej Wsi 
Wielkiej. 

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał 9 zarządzeń jako Kierownik Urz ędu 
Gminy Nowa Wieś Wielka, które dotyczyły: 
1) z dnia 10 września br. – wprowadzenia do jednolitego rzeczowego wykazu akt 
dodatkowego symbolu i hasła klasyfikacyjnego z zakresu spraw USC, 
2) z dnia 3 października br. – dodania świadczenia socjalnego – pomoc finansowa w 
związku ze zwiększonymi wydatkami rodziny w okresie świąt – do Regulaminu 
gospodarowania środkami zakładowego funduszu świadczeń socjalnych w Urzędzie Gminy 
Nowa Wieś Wielka na wniosek przedstawiciela załogi, 
3) z dnia 19 września br. – powołania komisji przetargowej do przygotowania 
i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na budowę sieci 
wodociągowych i kanalizacyjnych w Gminie Nowa Wieś Wielka, 
4) z dnia 1 października br. – powołania komisji przetargowej do przygotowania 
i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na przebudowę 
nawierzchni drogi gminnej w Januszkowie, 
5) z dnia 8 października br. – zatwierdzenia postępowania o udzielenie zamówienia 
publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na opracowanie dokumentacji projektowo-
kosztorysowych budowy sieci wodociągowych i kanalizacyjnych; Wójt zatwierdził wybór 
dokonany przez Komisję – ofertę Zakładu Usług Technicznych „PROBUDIN” z Bydgoszczy 
za kwotę brutto 295.240,00 zł (sieć wodociągowa Prądocin-Dobromierz: 89.060,00, budowa 
kolektora Prądocin-Brzoza z kanalizacją sanitarną w Prądocinie i Chmielnikach – 146.400,00 
zł, sieć wodociągowa Januszkowo-Północ – 9.760,00 zł, budowa sieci wodociągowej 
Tarkowo Dolne – Nowa Wioska 50.020,00 zł), 
6) z dnia 10 października br. – powołania komisji przetargowej do przygotowania 
i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na remont 
przepompowni ścieków w Nowej Wsi Wielkiej, 
7) z dnia 20 października br. – powołania komisji przetargowej do przygotowania 
i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę 25.000 
litrów oleju opałowego lekkiego z dowozem do budynku gminnego w Brzozie,  
8) z dnia 21 października br. – zatwierdzenia postępowania o udzielenie zamówienia 
publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na przebudowę nawierzchni drogi gminnej        
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w Januszkowie; Wójt zatwierdził wybór dokonany przez komisję – oferty firmy Drogi i 
Mosty – Henryk Boczek (na kwotę brutto 97.600,00 zł), 
 
9) z dnia 10 października br.  – w sprawie uniewaŜnienia postępowania o udzielenie 
zamówienia publicznego na remont przepompowni ścieków w Nowej Wsi Wielkiej, poniewaŜ 
nie złoŜono Ŝadnej oferty nie podlegającej  odrzuceniu. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 

W okresie od 10 września do 22 października 2008 r. Wójt uczestniczył:  
- 10 września br., wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy, w spotkaniu z Księdzem 
Arcybiskupem Józefem Henrykiem Muszyńskim, który w tym dniu przeprowadzał 
duszpasterską wizytę w parafii p.w. Niepokalanego Poczęcia NMP w Nowej Wsi Wielkiej, 
- 12 września br. w uroczystościach związanych z 60-leciem Koła Łowieckiego Nr 46                    
z Inowrocławia, 
- 15 września br. podpisał z Państwem Agnieszką i Jarosławem śyro akt notarialny, na mocy 
którego dz. ew. nr 196/2 połoŜona w Olimpinie stała się ich własnością, 
- 16 września br., wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy, Przewodniczącym Komisji 
Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Panem Grzegorzem Kuczorą, 
w obecności: Pani Barbary Krawiec – Przewodniczącej Klubu Seniora „Wrzos”, Pani 
Bogumiły Jankowskiej – Przewodniczącej Koła Gospodyń Wiejskich, Pana Włodzimierza 
Tomczaka – Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury oraz Pana Michała Derkowskiego – 
Sekretarza Zarządu Gminnej OSP w Nowej Wsi Wielkiej w spotkaniu w sprawie rozpatrzenia 
wniosków złoŜonych o przydział pomieszczenia zwolnionego przez Bank Spółdzielczy w 
budynku wielofunkcyjnym w Nowej Wsi Wielkiej, 
- 17 września br., wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy, Panią Sekretarz – Julitą 
Popielewską oraz kierownikiem Panem Sławomirem Sileckim, spotkał się z Paniami i Panami 
Sołtysami; przekazane zostały informacje dotyczące inwestycji, których realizacja zostanie 
przesunięta na rok 2009; ustalono, Ŝe przedłoŜone przez rady sołeckie wnioski do budŜetu na 
rok 2009, po ich weryfikacji – przed ostatecznym wprowadzeniem do projektu budŜetu - 
zostaną przedstawione Paniom i Panom Sołtysom; poproszono takŜe Panie i Panów Sołtysów 
o pomoc w aspekcie utrzymania czystości przy posesjach, wyszukaniu tych osób, które nie 
mają podpisanych umów na wywóz nieczystości stałych, 
- 18 września br., wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy, w spotkaniu „po 
doŜynkowym”, w trakcie którego podziękowano tym wszystkim, którzy przyczynili się do 
organizacji doŜynek,  
- 19 września br., wspólnie z Panem Janem Jędrusikiem – Przewodniczącym Rady Gminy, 
Panią Wiesławą Kaniasty – Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, uczestniczył 
w spotkaniu z piłkarzami Klubu KS Brzoza, w trakcie którego pogratulowano awansu do A 
klasy rozgrywek piłki noŜnej oraz wręczono – jako podziękowanie – dresy, 
- 20 września br. wraz z wieloma mieszkańcami Gminy w III Rodzinnym Rajdzie 
Rowerowym, 
- 1 października br., wspólnie z kierownikiem Panem Ryszardem Ładzińskim, 
przedstawicielami wsi Kobylarnia Panami Feliksem Kobus oraz Markiem Franz, w spotkaniu 
z pracownikami Wydziału Planowania Przestrzennego Kujawsko-Pomorskiego Urzędu 
Marszałkowskiego w sprawie Linii 400 kV Plewiska-Bydgoszcz, owocem tego spotkania jest 
projekt uchwały przygotowany na sesję, 
- 2 października br. w godzinach późno popołudniowych –w krótkiej wizycie członków 
Komitetu Ochrony Pamięci i Męczeństwa Województwa Kujawsko-Pomorskiego, przy 
zbiorowej mogile Powstańców Wielkopolskich w Brzozie, 
- 3 października br. w otwarciu Zakładu Kompozytów Przemysłowych stosowanych w 
technologiach ochrony środowiska, lotniczych i budowlanych WyŜszej Szkoły Środowiska – 
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Fundacji im. Steinera oraz w inauguracji roku akademickiego 2008/2009 połączonej z 
obchodami 10-lecia Uczelni, 
- 5 października br., wspólnie z sołtysem Panią Anną Bielawa, radnym i sołtysem Panem 
Waldemarem Michniewiczem, sołtysem Panem Waldemarem Owczarzakiem, w uroczystości 
poświęcenia nowej figury Matki Boskiej oraz odnowionej kapliczki w Chmielnikach, 
- 9 października br., wspólnie z Panią Sekretarz – Julitą Popielewską oraz kierownikiem Panią 
Anną Wieloszyńską – spotkał się z przedstawicielami RC – Fundacji Konsultingu 
i Rehabilitacji, którzy prowadzą na terenie naszej Gminy mieszkania chronione; delegacji 
przewodniczył Prezes Fundacji Pan Michael Marterer; w trakcie spotkania przekazano 
informację o rezygnacji –  z dniem 31 grudnia 2008 r. – z dalszego prowadzenia mieszkań 
chronionych. Pan Marterer tłumaczył, Ŝe decyzja ta uwarunkowana jest czynnikami 
finansowymi i politycznymi. Wspominał o braku zainteresowania dalszą współpracą ze strony 
Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej, jak i Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego. Podkreślił, jaka to trudna dla Fundacji decyzja, ale organizacja, 
którą reprezentuje nie ma pozwolenia niemieckiego Urzędu Skarbowego na finansowanie 
działalności Fundacji na terenie naszego kraju bez równoczesnego partycypowania w 
kosztach strony polskiej. Podczas wypowiedzi Pan Marterer deklarował przyjęcie przez 
Fundację obowiązku znalezienia do 31 marca 2009 r. schronienia i opieki dla mieszkańców 
mieszkań w innych instytucjach lub placówkach.  
Po wysłuchaniu Gościa, mając na uwadze przyszłość mieszkań, a przede wszystkim los ich 
Mieszkańców, Wójt zaproponował nawiązanie bezpośredniej współpracy Fundacji 
Konsultingu i Rehabilitacji z Gminą Nowa Wieś Wielka. Strona niemiecka z 
zainteresowaniem przyjęła tę inicjatywę, 
- 10 października br., w konferencji, zorganizowanej przez Kujawsko-Pomorskie Centrum 
Edukacji Nauczycieli w Bydgoszczy nt. roli organu prowadzącego w przygotowaniu szkół do 
przyjęcia uczniów sześcioletnich, 
- 13 października br. w uroczystym pasowaniu uczniów klas pierwszych Szkoły Podstawowej 
im. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie, 
- wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy, Panią Sekretarz – Julitą Popielewską i Panią 
Skarbnik – Władysławą Papis brał udział w spotkaniu z dyrektorami placówek oświatowych 
Gminy Nowa Wieś Wielka, przedstawicielami związków zawodowych zrzeszających 
pracowników oświaty, z nauczycielami, którym zostały wręczone nagrody Wójta z okazji 
Dnia Edukacji Narodowej, 
- 15 października br., wspólnie z kierownikiem Panem Sławomirem Sileckim, Panem Roberto 
KrzyŜanowskim, radnym Panem Kazimierzem Oskwarkiem oraz sołtysem Panem 
Waldemarem Owczarzakiem brał udział w spotkaniu z Panem Ryszardem Kopickim – 
autorem koncepcji odtworzenia Pomnika poświęconego Powstańcom Wielkopolskim w 
Brzozie, 
- 16 października br., wspólnie z Paniami Skarbnik i Sekretarz, dyrektorami placówek 
oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka, w spotkaniu z emerytowanymi pracownikami 
oświaty, 
- 17 października br. podpisał w Tucholi wstępną umowę współpracy w sprawie przystąpienia 
do przygotowania i realizacji projektu pn. „Kadry oświaty podwyŜszają swoje kwalifikacje”, 
wdraŜanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, którego efektem jest m.in. 
projekt uchwały intencyjnej przygotowany na dzisiejszą sesję, 
- 18 października br., wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy brał udział w obchodach 60-
lecia działalności Koła Gospodyń Wiejskich w Nowej Wsi Wielkiej, 
- 20 października br. podpisał akt notarialny z Kurią Bydgoską, na mocy którego w 
charakterze darowizny Gmina otrzymała dz. ew. nr 117/28 – o pow. 872 m², na której 
planowana jest odnowa pomnika Powstańców Wielkopolskich w Brzozie, 
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- 21 października br., wspólnie z kierownikiem Panem Sławomirem Sileckim oraz sołtysem 
Panem Waldemarem Owczarzakiem, spotkał się z Panem Dariuszem Kurzawą – 
Wicewojewodą Kujawsko-Pomorskim, w sprawie budowy pomnika Powstańców 
Wielkopolskich w Brzozie, 
- w dniu sesji (23.10.2008 r.) wziął udział w uroczystym pasowaniu uczniów Szkoły 
Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Na tym Wójt zakończył Sprawozdanie. 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 września 2008 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje udzielił Pan Sławomir Silecki – 
Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.   
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, co następuje: 
1) interpelacja radnego Pana Romana Zareckiego – odnowienie pomieszczenia Gminnej 
Spółki Wodnej – odbyło się spotkanie z władzami GSW, ustalono jakie bieŜące czynności 
remontowe zostaną wykonane w 2008 r., w tym instalacji telefonicznej i sieciowej oraz progu 
wejściowego; ustalono równieŜ, Ŝe generalny remont pomieszczenia zostanie 
przeprowadzony w roku 2009, 
2) zapytanie radnej Pani Anny Sawickiej – wyegzekwowanie od wykonawcy wyrównania 
boiska asfaltowego przy Szkole Podstawowej w Brzozie – Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, 
Ŝe przeprowadzono rozmowę z wiceprezesem firmy wykonawczej, na dzień 27 października 
2008 r. zaplanowano spotkanie, na którym zostaną poczynione szczegółowe ustalenia zakresu 
prac, wykonawca powinien zakończyć prace w przedmiotowej sprawie do końca listopada br.; 
poinformował równieŜ, Ŝe boisko to zostało wycofane na dzień dzisiejszy z konkursu 
o nagrodę za obiekty infrastruktury sportowej, gdyŜ nawierzchnia jest asfaltowa; w budŜecie 
na 2009 r. planuje się uwzględnić środki na wykonanie nawierzchni akrylowej, tak by moŜna 
spełnić wymogi organizatorów konkursu, 
3) zapytanie radnej Pani Wiesławy Kaniasty – o moŜliwość zmiany organizacji ruchu na 
ul. Bydgoskiej w Nowej Wsi Wielkiej – Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe przeprowadził 
rozmowę z przedstawicielami Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad; ze strony ZDKiA jest 
prośba, aby zainteresowane osoby składały w tej sprawie pisma do Zarządu; poinformował 
ponadto, Ŝe w obecnej chwili ZDKiA nie planuje zmiany organizacji ruchu na drodze 
krajowej, ponadto zmiany będzie moŜna uwzględniać w momencie opracowania projektu 
modernizacji drogi krajowej Bydgoszcz – Inowrocław.  
Na tym zakończono realizację pkt. 6. 
 
Ad. 7. Prezentacja Operatora Logistycznego Paliw Płynnych. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Witolda Wojciechowskiego Dyrektora Regionu Północ 
i Kierownika Bazy Paliw Nr 2 o przedstawienie prezentacji Operatora Logistycznego Paliw 
Płynnych.  
Pan Witold Wojciechowski przedstawił zebranym historię spółki i profil działalności. 
Poinformował o ogólnych rozwiązaniach technicznych i produkcyjnych związanych 
z funkcjonowaniem bazy paliw. Wyjaśnił równieŜ zasady badania jakości paliw 
dystrybuowanych przez bazę. Przedstawił równieŜ szczegółowo kwestię zabezpieczeń 
przeciwpoŜarowych bazy; poinformował o funkcjonujących procedurach działań w zakresie 
zagroŜenia poŜarowego, jak równieŜ o przeprowadzanych szkoleniach i próbnych alarmach 
związanych z zabezpieczeniem przeciwpoŜarowym – jednocześnie zaproponował Wójtowi i 
radnym udział w roli obserwatorów w trakcie symulowanej akcji ratowniczo-gaśniczej; 
wyjaśnił, Ŝe raz w roku przeprowadzane są wewnętrzne ćwiczenia przeciwpoŜarowe i próbny 
alarm, a raz na trzy lata symulowana akcja przeprowadzana jest wspólnie z Państwową StraŜą 
PoŜarną oraz innymi instytucjami w ramach zintegrowanego systemu zarządzania 
kryzysowego, do którego OLPP naleŜy. Poinformował równieŜ o standardach zabezpieczenia 
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środowiska naturalnego i badaniach przeprowadzanych w tym zakresie oraz obowiązku 
sporządzania raportu bezpieczeństwa. Wyjaśnił, Ŝe w zakresie bezpieczeństwa 
przeciwpoŜarowego i ochrony środowiska OLPP dysponuje Programem Zapobiegania 
Awariom, który wskazuje zakres występujących zagroŜeń wraz z określeniem 
prawdopodobnych miejsc występowania niebezpieczeństwa, co jest weryfikowane w trakcie 
ćwiczeń i symulacji awarii.   
Przedstawił równieŜ zebranym planowane obszary rozwoju zbiorników w ramach bazy paliw 
OLPP w Nowej Wsi Wielkiej. Poinformował o dwóch koncepcjach rozbudowy zbiorników w 
ramach opracowywanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś 
Wielka-Wschód”. Według przedstawionych koncepcji planuje się rozbudowę zbiorników w 
kierunku miejscowości Dobromierz, gdzie juŜ jeden z nich postawiono, lub bliŜej budynków 
biurowych OLPP i Orlenu, w pobliŜu ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej. Wyjaśnił, Ŝe 
ze względu na ograniczoność obszaru, a mając na uwadze powiększenie pojemności bazy, 
zbiorniki w drugiej koncepcji byłby większe – o pojemności 32 tys. m3. 
Następnie Pan Dyrektor poprosił o zadawanie pytań; zaprosił jednocześnie zebranych, aby po 
zakończeniu dyskusji, skorzystali z objazdu autokarem po bazie paliw OLPP, w trakcie 
którego będzie moŜna równieŜ zadawać pytania. 
W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań 
przedstawicielom OLPP.  
Radny Pan Grzegorz Kuczora stwierdził, Ŝe planowana rozbudowa pojemności zbiorników to 
na pewno takŜe wzrost zagroŜenia poŜarowego, jak i zagroŜenia atakiem terrorystycznym. 
W związku z tym zapytał, czy przy takich ilościach zgromadzonych paliw i ewentualnej 
awarii, istnieją szanse na przeŜycia dla mieszkańców, szczególnie osiedla Słonecznego w 
Nowej Wsi Wielkiej? 
Pan Dyrektor wyjaśnił, Ŝe oczywiście nie moŜna w 100% polegać na zabezpieczeniach i 
wykluczyć jakiejkolwiek awarii czy innego niebezpiecznego zdarzenia, jak np. wymieniony 
atak terrorystyczny czy nawet katastrofa lotnicza na terenie bazy. Wyjaśnił jednak, Ŝe 
procedury i symulacje przewidują takŜe tego typu zdarzenia, a funkcjonujące systemy 
ratowniczo-gaśnicze na terenie bazy paliw pozwalają gasić płonący zbiornik z jednoczesnym 
zabezpieczeniem przed zapaleniem pozostałych. Oprócz działań związanych z konkretnym 
zdarzeniem, na terenie bazy funkcjonuje system monitoringu oraz prowadzone są działania 
prewencyjne, których celem jest wykluczenie zaistnienia niebezpiecznych zdarzeń czy 
wtargnięcia osób nieuprawnionych. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty stwierdziła, Ŝe OLPP w kwestii rozbudowy i tak właściwie 
zrobi co będzie w jej zakresie i zapytała na ile lat przewidziano rozbudowę? 
Pan Dyrektor wyjaśnił, Ŝe osobiście na dzień dzisiejszy walczy o to, Ŝeby ta inwestycja 
została zrealizowana w Nowej Wsi Wielkiej, w ilości jednego zbiornika 32 tys. m3 lub dwa 
zbiorniki o pojemności 15 tys. m3 w roku 2009 i w kolejnych dwóch latach dwa zbiorniki po 
32 tys. m3, czyli w okresie trzech lat do roku 2011. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała jakie inne wymierne korzyści otrzyma gmina z faktu 
rozbudowy bazy paliw, oprócz oczywistej promocji regionu, i czy będzie się to wiązało z 
moŜliwością zatrudnienia mieszkańców Gminy, np. kierowców autocystern? 
Pan Dyrektor wyjaśnił, Ŝe po pierwsze to podatek od nieruchomości; po drugie prowadzona 
restrukturyzacja i forma funkcjonowania firmy nie przewiduje wzrostu zatrudnienia, jednakŜe 
struktura wiekowa załogi (średnia 48,8 lat) wskazuje, ze w ciągu najbliŜszych 10 lat 
niezbędne będzie odmładzanie kadry, Ŝe względu na przechodzenie pracowników na 
emerytury; jeŜeli chodzi o kierowców, to OLPP jako takie nie posiada swojego taboru i nie 
zajmuje się obsługą hurtową. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zauwaŜyła, Ŝe np. podatek od środków transportu wpływa do 
kasy miasta Płock mimo, Ŝe autocysterny eksploatują drogi na terenie Gminy i to w coraz 
większym stopniu. 
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Radny Powiatu Bydgoskiego Pan Sławomir Tański wyjaśnił, Ŝe do budŜetu Gminy wpływa 
podatek w wysokości 2% od wartości budynków i budowli. 
Pan Dyrektor wyjaśnił, Ŝe rozbudowa będzie się wiązała ze zwiększeniem wartości podatku 
odprowadzanego do budŜetu Gminy.  
Przewodniczący Rady w związku z zakończeniem dyskusji zaprosił w imieniu gospodarzy do 
skorzystania z objazdu po terenie bazy paliw, który jednocześnie będzie stanowił przerwę w 
obradach Rady Gminy. 
 
<Objazd po terenie bazy paliw OLPP i przerwa w obradach sesji do godz. 1345> 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXIV/213/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
przyj ęcia stanowiska w sprawie planowanej inwestycji krajowej – budowy linii 400 kV 
Plewiska – Mogilno – Bydgoszcz Zachód. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Faca – Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 
– o przedstawienie projektu uchwały. 
Radny Pan Sławomir Fac wyjaśnił, Ŝe uchwała ma charakter intencyjny i dotyczy działania w 
sprawie korytarza przebiegu linii 400 kV. Powstało wiele projektów przebiegu linii, które 
następnie były modyfikowane; zmiany te były przedstawiane mieszkańcom na zebraniach, jak 
równieŜ mediom; sprawa ta budzi emocje, stąd często pojawiały się róŜne plotki i 
niedomówienia. Na spotkaniu władz Gminy w Urzędzie Marszałkowskim, o którym 
wspominał Wójt, uzyskano odpowiedzi na zadane pytania; dlatego wiadomo, Ŝe linia na 
pewno powstanie, gdyŜ inwestycja ma charakter strategiczny dla kraju, nie moŜna jej 
przeprowadzić ze względów technologicznych na bazie istniejącej linii 220 kV w okolicach 
Leszyc, natomiast istnieje moŜliwość korygowania jej przebiegu na terenie Gminy. Na bazie 
tych informacji przystąpiono do określenia przebiegu linii, mając na względzie maksymalne 
jej odsunięcie od terenów zurbanizowanych – stąd trasę linii poprowadzono w sołectwie 
Kobylarnia przez tereny leśne, następnie w kierunku południowym od firmy Hobby i dalej 
prze łąki. Przy projektowaniu wystąpiło jednak nie uzgodnione jeszcze z Polskimi Sieciami 
Elektroenergetycznymi załamanie trasy linii, ale w obecnej sytuacji PSE powinny 
zaakceptować to rozwiązanie. Celem uchwały jest wyraŜenie i zajęcie przez Radę Gminy 
jednoznacznego stanowiska w przedmiotowej sprawie. W związku z tym Rada oferuje pełną 
pomoc uchwałodawczą w zakresie zmiany studium zagospodarowania przestrzennego Gminy, 
a następnie przystąpienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Kobylarnia IV”, nad którym swego czasu prace zawieszono. Intencją 
uchwały jest równieŜ obdarzenie Wójta Gminy mandatem do podejmowania działań w 
przedmiotowej sprawie. 
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe Komisja 4 głosami „za”, przy 1 głosie 
„wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.    
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/213/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe radni wraz z materiałami na sesję otrzymali równieŜ 
sprawozdania i informacje, które ujęte są w pkt. 9-15 porządku obrad, a w związku z 
napiętym planem sesji nie przewiduje ich omawiania i prezentacji, gdyŜ radni mieli czas by 
się z nimi zapoznać. Poinformował jednocześnie, Ŝe w poszczególnych punktach przewiduje 
oczywiście moŜliwość zadawania pytań.  
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Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2008 roku. 
Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub pytania do sprawozdania, a wobec 
ich braku zakończył realizację pkt. 9. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 10. Informacja o stanie słuŜby zdrowia na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub pytania do informacji. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty wyjaśniła, Ŝe w przedszkolu w tym roku prowadzona jest 
gimnastyka korekcyjna i zapytała na jakiej podstawie dzieci zostały skierowane na te zajęcia? 
Pan Jacek Tejza – Dyrektor Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej – wyjaśnił, Ŝe 
program gimnastyki korekcyjnej jest  realizowany w gminie od 1999 r., jest programem 
wieloletnim i dzieci nie uczestniczą w nim dopiero od tego roku. Dzieci, które uczestniczą w 
zajęciach są przebadane i przechodzą jedynie okresowe kontrole. Program jest profilaktyczny 
i realizowany poza kontraktem z NFZ, a udział w nim jest dobrowolny. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty stwierdziła, Ŝe dyrektor mówił, iŜ mogą na badania przyjść 
dzieci 6-letnie, które obejmuje bilans, natomiast w zajęciach gimnastyki korekcyjnej biorą 
udział równieŜ dzieci 4- i 5-letnie. Nie zostały one przebadane, ale pani rehabilitantka 
stwierdziła u tych dzieci płaskostopie lub wady postawy – zapytała wobec tego na jakiej 
podstawie te dzieci zostały skierowane na gimnastykę korekcyjną?   
Pan Jacek Tejza wyjaśnił, ze dzieci w wieku 4-6 lat w większości mają płaskostopie, tzw. 
płaskostopie fizjologiczne i moŜe to sprawdzić pielęgniarka szkolna czy wykonująca badania 
bilansowe. Stwierdził, Ŝe dzieci 4- i 5-letnie biorą niewielki udział w zajęciach, gdyŜ jeszcze 
nie potrafią dobrze współpracować w grupie, natomiast prowadzenie zajęć gimnastyki 
korekcyjnej jest nie tylko obowiązkiem przychodni ale równieŜ placówek oświatowych.   
Radna Pani Wiesława Kaniasty stwierdziła, Ŝe nie będzie polemizowała w tej sprawie. 
Stwierdziła jednocześnie, Ŝe w zajęciach ogólnorozwojowych biorą udział dzieci, które nie 
zostały przed nimi przebadane. Wyjaśniła, Ŝe niektóre z tych dzieci mają stwierdzone w 
innych badaniach wady kręgosłupa. Zapytała na jakiej podstawie te dzieci są skierowane na 
zajęcia gimnastyki? Czy nie naleŜało wcześniej sprawdzić czy niektóre dzieci nie są objęte 
juŜ jakąś rehabilitacją, tak by moŜna było dla nich dostosować wykonywane ćwiczenia? 
Pan Jacek Tejza wyjaśnił, Ŝe jest zaskoczony takim ujęciem tematu, gdyŜ szczegółowe 
sprawozdanie z realizacji tego programu zostało złoŜone w Urzędzie Gminy, są tam listy, 
dzieci uczestniczące w programie zostały szczegółowo zdiagnozowane. Poprosił o zapoznanie 
się z tym dokumentem.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty stwierdziła, Ŝe chodzi jej przed wszystkim o przedszkolaki. 
Pan Jacek Tejza poinformował, Ŝe program w większości obejmuje dzieci w wieku szkolnym. 
Natomiast przedszkolaki zostały objęte programem w placówce w Brzozie, natomiast w 
Nowej Wsi Wielkiej odbywało się to w ramach dobrowolności uczestniczenia w zajęciach. 
KaŜde dziecko uczestniczące w zajęciach zostało przyprowadzone przez rodzica i nikt nikogo 
nie zmuszał. Z dziećmi postępuje się ostroŜnie i delikatnie, a badania prowadzone są na 
zasadzie porad w przychodni. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zaproponowała, aby w tej sprawie spotkać się w szerszym 
gronie i przedyskutować wszystkie kwestie związane z realizacją zajęć gimnastyki 
korekcyjnej, szczególnie w przedszkolach. Wyjaśniła, Ŝe zna sytuację w przedszkolu i obawia 
się o dzieci, które mają stwierdzone powaŜne wady, a wykonują ćwiczenia ogólne w grupie, 
zamiast nakierowane na konkretne schorzenia.  



 12 

Pan Jacek Tejza poinformował, Ŝe w jego opinii współpraca z placówkami oświatowymi 
układa się bardzo dobrze, temat jest przedyskutowany i uzgodniony. Stwierdził jednocześnie, 
Ŝe jest otwarty na wszelkie propozycje i sugestie. 
Przewodniczący Rady podziękował za dyskusję w tej sprawie i zobowiązał radną Panią 
Agnieszkę Karolak – Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku 
i Bezpieczeństwa Publicznego do zajęcia się szczegółowo tym zagadnieniem, zaproszenia na 
posiedzenie Komisji wszystkich zainteresowanych oraz przedstawienia na kolejnej sesji 
informacji w tej sprawie i wyników ustaleń. Wobec braku dalszych pytań i uwag 
Przewodniczący Rady zakończył realizację pkt. 11. 
 
Ad. 11. Informacja  o wynikach pracy Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w 
Nowej Wsi Wielkiej. 
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wójt podziękował członkom za udział w posiedzeniach Rady Społecznej i wykonaną pracę.  
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub pytania do informacji, a wobec ich 
braku zakończył realizację pkt. 11. 
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 12. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej. 
Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub pytania do sprawozdania, a wobec 
ich braku zakończył realizację pkt. 12. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 13. Informacja o sieci i organizacji szkół gminnych w roku szkolnym 2008-2009. 
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub pytania do informacji, a wobec ich 
braku zakończył realizację pkt. 13. 
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 14. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności jednostek organizacyjnych 
Gminy Nowa Wieś Wielka oraz udzielania innych ulg. 
Sprawozdanie wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub pytania do sprawozdania, a wobec 
ich braku zakończył realizację pkt. 14. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 15. Analiza oświadczeń majątkowych za rok 2007. 
Analizy oświadczeń majątkowych radnych oraz pracowników urzędu i jednostek 
organizacyjnych, a takŜe Wójta i Przewodniczącego Rady (przesłane przez Wojewodę 
Kujawsko-Pomorskiego) radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają uwagi lub pytania do powyŜszych materiałów, 
a wobec ich braku zakończył realizację pkt. 15. 
<Analizy oświadczeń majątkowych stanowią załączniki do protokołu> 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXIV/214/08 z dnia 23 października 2008 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych 
z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Jacka Puszka – Dyrektora Zakładu Gospodarki 
Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej – o przedstawienie i uzasadnienie projektu uchwały. 
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Pan Jacek Puszka wyjaśnił, Ŝe zmiana do przyjętej w 2007 r. uchwały w sprawie dotacji 
wyniknęła, ze zwiększonego zainteresowania usługami ZGK, którego nie moŜna było 
przewidzieć w momencie podejmowania uchwały. Wyjaśnił, Ŝe zaplanowana na rok 2008 
dotacja do wywozu ścieków została w całości wykorzystana juŜ w miesiącu wrześniu br. 
Stwierdził, iŜ wzrost zainteresowania wynikał przede wszystkim z konkurencyjnej ceny 
spowodowanej dotacją. Stąd propozycja zwiększenia dotacji o kwotę dofinansowania do 
kolejnych 400 beczkowozów. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego poinformował, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i wnosi 
o jej podjęcie.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/214/08 w powyŜszej 
sprawie. 

 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXIV/215/08 z dnia 23 października 2008 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2008. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu BudŜetu 
i Finansów – o  przedstawienie i omówienie jej projektu. 
Pani Dorota Wydran przedstawiła i omówiła projekt uchwały, zwiększenia oraz zmniejszenia 
dochodów i wydatków wynikające z udzielonych dotacji oraz przesunięć środków pomiędzy 
rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budŜetowej.  
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu w dniu 21 października br. Komisja zapoznała się 
szczegółowo z proponowanymi zmianami i wnosi o podjęcie uchwały..  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/215/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził krótk ą przerwę i poprosił o wystąpienie Pana 
Krystiana Platy – zawodnika UKS „Sokół” Brzoza oraz Pana Kazimierza Oskwarka – 
trenera UKS „Sokół” Brzoza. Następnie wspólnie z Panem Wójtem wręczyli przyznane 
nagrody Panu Krystianowi Plata za zdobycie srebrnego medalu w ogólnopolskich 
zawodach łuczniczych oraz Panu Kazimierzowi Oskwarkowi za wysokie osiągnięcia i 
wyniki w pracy trenerskiej>  
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XXIV/216/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
zatwierdzenia projektu systemowego pn. „Uwierzyć w siebie” finansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki oraz bud Ŝetu Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe projekt uchwały dotyczy realizacji projektu 
„Uwierzyć w siebie” w ramach programu realizowanego w okresie 2007-2013. PoniewaŜ jest 
to program wieloletni i corocznie będą podpisywane umowy o dofinansowanie niezbędne jest 
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zatwierdzenie projektu i udzielenie pełnomocnictwa, czego dotyczy kolejny projekt uchwały 
przygotowany na sesję. W związku z tym, Ŝe obie uchwały związane są z tą samą sprawą Pani 
Kierownik poprosiła o przyjęcie obu projektów uchwał.  
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe projekt uchwały został przez komisję przeanalizowany i pozytywnie 
zaopiniowany. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/216/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XXIV/217/08 z dnia 23 października 2008 r. sprawie 
udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie z Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki dla projektu systemowego „Uwierzyć w siebie”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
W związku z tym, Ŝe projekt uchwały jest ściśle zwiany z przed chwilą podjętą i został juŜ 
omówiony przez Panią Kierownik, Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi lub pytania. 
Wobec ich braku przedstawił projekt i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/217/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr XXIV/218/08 z dnia 23 października 2008 r. zmieniająca 
uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej 
Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmian 
do statutu GOPS związanych z przywróceniem funduszu alimentacyjnego i związanych z tym 
zadań oraz postępowania wobec dłuŜników alimentacyjnych niezbędne jest wprowadzenie 
proponowanych zmian. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – wyjaśniła, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała 
projekt i wnosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/218/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr XXIV/219/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
upowaŜnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi 
Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
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Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe projekt uchwały dotyczy upowaŜnienia 
kierownika GOPS do podejmowania działań i wszczynania postępowań wobec dłuŜników 
alimentacyjnych – wymaga tego ustawa. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/219/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 22. Podjęcie uchwały Nr XXIV/220/08 z dnia 23 października 2008 r. zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów 
społecznych na lata 2005-2010. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe zmiana zawarta w projekcie uchwały związana 
jest ze zwiększeniem środków na profilaktykę przeciwalkoholową oraz aktualizuje kwoty 
środków finansowych przeznaczonych na realizację zadań zawartych w harmonogramie do 
strategii – kwoty zostały urealnione m.in. w związku z doposaŜeniem świetlic 
środowiskowych oraz zakończeniem realizacji niektórych zadań. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – wyjaśniła, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała 
projekt i wnosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/220/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 23. Podjęcie uchwały Nr XXIV/221/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
pn. „Stryszek”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o  przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe rozwój Gminy stymulują m.in. miejscowe plany 
zagospodarowania przestrzennego (dalej: m.p.z.p.), dzięki którym inwestorzy uzyskują 
moŜliwość postawienia domów mieszkalnych czy teŜ prowadzenia działalności gospodarczej. 
Lokalizacja, której ma dotyczyć m.p.z.p., jest atrakcyjna ze względu na bliskość węzła 
komunikacyjnego, którego znaczenie wzrasta, oraz bliskość lotniska. W związku z tym 
otwierają się perspektywy tworzenia składów czy magazynów, a takŜe powstawania firm, dla 
których istotna jest dostępność komunikacyjna. JuŜ teraz moŜna zauwaŜyć duŜy ruch wśród 
inwestorów, którzy poszukują terenów z dostępem do drogi. W tym miejscu znalazł się grunt 
o pow. 12 ha umoŜliwiający stworzenie terenu inwestycyjnego. Znajdują się tam co prawda 
budynki mieszkalne, ale teren ten nie stwarza warunków dla osadnictwa mieszkaniowego ze 
względu na coraz większe natęŜenie ruchu drogowego, a przez to zwiększenie poziomu 
hałasu i ilości spalin. Stąd teŜ podjęcie tej uchwały jest celowe, tak aby moŜna było otworzyć 
drogę dla inwestycji na terenie Gminy.  
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Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe Komisja uznała projekt za celowy i uzasadniony, 
w związku z czym wnosi o podjęcie uchwały.  
Radna Pani Agnieszka Karolak stwierdziła, Ŝe na tym terenie znajdują się prywatne domy. 
Zapytała czy nie będzie podobnej sytuacji, jak w Nowej Wsi Wielkiej i Dziemionnie, gdzie 
przy istniejących juŜ zabudowaniach mieszkalnych powstały zakłady i rozpoczął się problem 
hałasu i zanieczyszczenia. 
Pan Ryszard Ładziński stwierdził, Ŝe tego typu sytuacje zawsze mogą wystąpić, tylko naleŜy 
wziąć pod uwagę aspekt ekonomiczny. Grunty w takiej lokalizacji, przeznaczone na cele 
inwestycji biznesowych będą miały większą wartość. Będą tu działały prawa rynku, gdzie 
właściciele budynków będą podejmowali decyzje o zbyciu nieruchomości mieszkalnych, ze 
względu na duŜo większą cenę nieruchomości, którą inwestor będzie chciał przeznaczyć na 
działalność gospodarczą.    
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/221/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 24. Podjęcie uchwały Nr XXIV/222/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenia prawa 
uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących 
własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o  przedstawienie 
zmian w uchwale, która była juŜ wcześniej przedmiotem obrad Rady. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe zgodnie ze stanowiskiem Wydziału Nadzoru i Kontroli 
Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, w nowym projekcie uchwały dodano załącznik, w 
którym konkretnie wskazano jakich nieruchomości ma dotyczyć bonifikata. Wyjaśnił, Ŝe 
procedura naliczania bonifikaty wygląda w ten sposób, Ŝe od wartości nominalnej 
nieruchomości odejmuje się współczynnik korekcyjny (liczony od ilości lat trwania 
uŜytkowania wieczystego), w efekcie czego uzyskuje się kwotę opłaty za przekształcenie w 
prawo własności. Dopiero w stosunku do tej kwoty stosuje się bonifikatę w wysokości 90%.  
Wyjaśnił równieŜ, Ŝe ze względu na błąd logiczny, jaki wkradł się do załącznika, przekazał 
radnym przed sesją nową jego wersję i poprosił o podjęcie uchwały wraz z nowym 
załącznikiem. Przypomniał, Ŝe wysokość bonifikaty wynika z przepisów prawa, a Rada 
otrzymała jedynie moŜliwość wyraŜenia zgody lub nie na jej udzielenie.  
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe Komisja 4 głosami „za” przy 1 głosie 
„wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie wraz z nowym załącznikiem. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXIV/222/08 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 25. Podjęcie uchwały Nr XXIV/223/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przeniesienie na rzecz Gminy Nowa 
Wieś Wielka własności nieruchomości gruntowej połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na komisjach przed sesją. 
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Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o  przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe uchwała ta ma charakter intencyjny i dotyczy 
uregulowania własności nieruchomości, która podlegała komunalizacji, a którą gmina moŜe 
pozyskać. Zgodnie z przepisami prawa moŜna złoŜyć wniosek w tej sprawie do Wojewody, 
jednakŜe do takiego działania niezbędna jest aprobata ze strony Rady Gminy. Sam grunt jest 
juŜ uŜytkowany przez Gminę, gdyŜ znajdują się na nim trybuny boiska w Nowej Wsi 
Wielkiej. Nieruchomość ma dość skomplikowaną sytuację prawną, gdyŜ jest zapisana na  
księdze wieczystej Skarbu Państwa w zarządzie Lasów Państwowych, które z kolei się do 
tego gruntu nie przyznają, a dodatkowo po drodze przewijają się prawa Agencji Własności 
Rolnej Skarbu Państwa, która przejęła schedę po Państwowym Funduszu Ziemi. Agencja 
swoich zadań w tym zakresie nie wykonała w określonym czasie, i na obecnym etapie nie ma 
juŜ prawa przejęcia tego gruntu, natomiast m.p.z.p wskazuje, Ŝe grunt ten powinien zostać 
przy gminie i być wykorzystywany na cele związane z boiskiem sportowym. 
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 
i wnosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/223/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 26. Podjęcie uchwały Nr XXIV/224/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
wysokości i zasad wypłaty ekwiwalentu pienięŜnego dla członków Ochotniczej StraŜy 
PoŜarnej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Michała Derkowskiego – Pełnomocnika ds. ochrony 
informacji niejawnych, bhp i ppoŜ. – o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Michał Derkowski wyjaśnił, Ŝe zmiana przepisów ustawy o ochronie przeciwpoŜarowej 
przeniosła na Radę Gminy kompetencje w zakresie ustalania wysokości ekwiwalentu dla 
członków Ochotniczych StraŜy PoŜarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu 
poŜarniczym. Wyjaśnił, Ŝe maksymalna stawka ekwiwalentu za 1 godzinę nie moŜe 
przekroczyć 1/175 średniej płacy krajowej podawanej przez GUS. W projekcie 
zaproponowano stawkę w wysokości 14 zł/h, co umiejscawia ją w środku, pomiędzy 
dotychczas obowiązującą (10 zł) a maksymalną stawką przewidzianą przepisami.  
Poprosił równieŜ o dokonanie poprawki w § 5 projektu uchwały, który winien brzmieć: 
„Uchwała wchodzi w Ŝycie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego i znajduje zastosowanie do obliczania ekwiwalentu 
począwszy od dnia 25 września 2008 r.”. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – wyjaśniła, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała 
projekt i wnosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie wraz z poprawką w § 5. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/224/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach sesji> 
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Ad. 27. Podjęcie uchwały Nr XXIV/225/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
zasad udzielania stypendiów dla uczniów. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe projekt tej uchwały wniosła Komisja Oświaty, Kultury 
i Sportu w związku z czym poprosił Panią Wiesławę Kaniasty – Przewodniczącą Komisji 
– o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Wiesława Kaniasty wyjaśniła, Ŝe uzasadnienie do uchwały Radni otrzymali w piśmie 
wnioskującym o poddanie pod głosowanie jej projektu. Intencją było to, Ŝeby dać moŜliwość 
nagradzania dzieci i młodzieŜy za osiągnięcia w róŜnych dyscyplinach w zakresie nauki, 
kultury i sportu. Zasad i moŜliwości przyznawania stypendiów zostały określone w 
regulaminie. Poprosiła jednocześnie o podjęcie tej uchwały oraz poszukiwanie i 
przekazywanie informacji o osiągnięciach i sukcesach szczególnie uzdolnionej młodzieŜy 
szkolnej, tak by nagrody zachęcały i pozwalały się takim osobom dalej rozwijać. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe projekt uchwały został przez komisję przeanalizowany i pozytywnie 
zaopiniowany. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/225/08 w powyŜszej 
sprawie. 
Wójt Gminy podziękował za podjęcie powyŜszej uchwały, tym bardziej, Ŝe sprawy oświaty i 
uczniów zawsze były dla niego waŜne. Następnie Wójt zwrócił uwagę, Ŝe za chwilę nastąpi 
najtrudniejszy punkt obrad bieŜącej sesji. Poinformował, Ŝe o projekcie uchwały, który ma 
być za moment rozpatrywany dowiedział się kiedy otrzymał projekt porządku obrad. 
Poinformował, Ŝe w związku z nim rozmawiał i z Przewodniczącym Rady, i z 
Przewodniczącym Klubu „Wspólnota” informując jak się na tę sprawę zapatruje. W związku 
z tym zwrócił się do Pana Przewodniczącego o zgodę na opuszczenie sali sesyjnej na czas 
procesowania tego punktu porządku obrad.  
Przewodniczący Rady przychylił się do wniosku Wójta Gminy. 
 
<Wójt opuścił salę obrad>  
 
Ad. 28. Podjęcie uchwały Nr XXIV/226/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe projekt tej uchwały wniósł Klub Radnych „Wspólnota” 
w związku z czym poprosił Pana Sławomira Faca – Przewodniczącego Klubu Radnych 
– o  przedstawienie projektu uchwały. 
Radny Pan Sławomir Fac wyjaśnił, Ŝe strona formalna została wyartykułowana w 
uzasadnieniu do projektu uchwały, jak równieŜ we wniosku o skierowanie projektu pod 
obrady Rady Gminy. Wyjaśnił, Ŝe w projekcie przedstawiono proponowane kwoty 
składników wynagrodzenia i zwrócił się do Przewodniczącego Rady o przegłosowanie 
projektu w kształcie przedłoŜonym w materiałach na sesję. Poinformował, Ŝe dość długo Klub 
zwlekał z przedłoŜenie projektu, gdyŜ chciał poznać jak do tej sprawy podeszły sąsiednie 
gminy, oraz gminy podobnej wielkości i o podobnym budŜecie. Wyjaśnił, Ŝe określając 
wynagrodzenie trzeba się kierować przepisami rozporządzenia w tej sprawie, które jasno 
określa widełki płacowe, w których moŜna się poruszać. Klub przyjął zasadę, aby zasadnicze 
wynagrodzenie było średnią matematyczną w ramach określonych widełek. Następnie 
przedstawił wynagrodzenia wójtów z sąsiednich gmin ustalone na bazie uchwał podjętych w 
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tym roku przez poszczególne rady gmin. Na zakończenie poprosił o podjęcie uchwały w 
zaproponowanym kształcie. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja sama nad tym tematem debatowała od ok. 2 miesięcy, a na 
posiedzeniu w dniu 21 października br. po przeanalizowaniu projektu pozytywnie go 
zaopiniowała i wnosi o podjęcie uchwały. 
Przed głosowaniem Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe Wójt Gminy Nowa Wieś Wielka 
jest jednym z nielicznych wójtów, który nie posiada tzw. „kilometrówki”. Następnie wobec 
braku uwag do projektu uchwały przedstawił go i poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/226/08 w powyŜszej 
sprawie. 
Radny Pan Sławomir Fac w imieniu Klubu Radnych „Wspólnota” podziękował za podjęcie 
uchwały. 
 
<Wójt wrócił na salę obrad> 
 
Ad. 29. Podjęcie uchwały Nr XXIV/227/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
wyraŜenia zgody na przystąpienie do przygotowania i realizacji projektu pn. „Kadry 
oświaty podwyŜszają swoje kwalifikacje”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy 
– o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, Ŝe uchwała ma charakter intencyjny. Poinformowała, 
Ŝe kilkanaście samorządów pod przewodnictwem Starostwa Powiatowego w Tucholi 
postanowiło stworzyć projekt w celu uzyskania dofinansowania na podnoszenie kwalifikacji 
szeroko pojętych kadr oświaty. Projekt byłby współfinansowany ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Uchwała ma 
umoŜliwi ć załatwianie wszelkich formalności proceduralnych związanych z projektem, 
szczególnie w sytuacji, kiedy uzyska on dofinansowanie. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
stwierdziła, Ŝe naleŜy podjąć uchwałę, gdyŜ moŜliwość realizacji takiego projektu jest jak 
najbardziej wskazana i potrzebna. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/227/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 30. Podjęcie uchwały Nr XXIV/228/08 z dnia 23 października 2008 r. w sprawie 
udzielenia pełnomocnictwa do zatwierdzenia i realizacji projektu pn. „Pierwszy krok – 
aktywizacja zawodowa mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka” finansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy 
– o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska poinformowała, Ŝe w dniu przed sesją po zakończeniu pracy urzędu 
wpłynął fax z Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu informujący, Ŝe wniosek o 
dofinansowanie projektu pn. „Pierwszy krok – aktywizacja zawodowa mieszkańców Gminy 
Nowa Wieś Wielka” znalazł się na liście rankingowej, co daje moŜliwość przystąpienia do 
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negocjacji warunków realizacji projektu i uzupełnienia dokumentów. W związku z tym, Ŝe 
tryb postępowania w tej sprawie jest bardzo pilny, stąd teŜ przygotowany został projekt 
uchwały upowaŜniający Wójta do podjęcia wszelkich działań w celu realizacji projektu 
finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/228/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 31. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Radny Pan Roman Zarecki ponownie zgłosił sprawę zbyt wąskiej jezdni na ul. Powstańców 
Wielkopolskich, na której doszło znów do wypadków, i zapytał Wójta czy rozmawiano o tej 
sprawie z władzami Białych Błot? Wójt odpowiedział, Ŝe rozmowa się odbyła, ale będzie 
jeszcze kolejna, na którą radny zostanie zaproszony. Radny zgłosił ponadto, ze wjazd do 
Olimpina na osiedle po ostatnich opadach zamienił się w jezioro,  wniósł o usunięcie koszy na 
śmieci z osiedla w Olimpinie, gdyŜ teren wokół nich staje się powoli śmietnikiem. 
Podziękował za wykonanie ul. Łąkowej w Olimpinie.  
Radny Pan Maciej Ślesiński w imieniu zawodników KS Brzoza podziękował za przekazane 
zespołowi dresy. Poinformował równieŜ, Ŝe Klub złoŜył wniosek i otrzyma od Ministerstwa 
Sportu aluminiowe bramki sportowe o wartości ok. 7 tys. zł. 
Na tym zakończono realizację pkt. 31. 
 
Ad. 32. Wolne wnioski. 
Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy podniósł sprawę terenu przy posesjach w okolicy 
ul. Bydgoskiej, na którym jest droga. Wyjaśnił, Ŝe droga ta – ok. 600 m – naleŜy albo do 
Gminy Białe Błota, albo do Miasta Bydgoszcz. Wyjaśnił, Ŝe nikt tej drogi nie równa, ale 
stanowi ona dojazd do posesji mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka. Stwierdził, Ŝe 
naleŜałoby podjąć działania w celu przejęcia tego gruntu lub jego zamiany, tak by moŜna było 
podejmować na tej drodze jakiekolwiek działania naprawcze. 
Na tym zakończono realizację pkt. 32. 
 
Ad. 33. Sprawy róŜne. 
Korespondencję do Przewodniczącego Rady przedstawił Pan Piotr Łęgowski. Poinformował, 
Ŝe radni w materiałach na sesję otrzymali pismo Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 
dotyczące analizy oświadczeń majątkowych za rok 2007 Wójta i Przewodniczącego Rady;  
poinformował, Ŝe wpłynęło zawiadomienie, iŜ w dniu 13 listopada br. w Wojewódzkim 
Sądzie Administracyjnym w Bydgoszczy odbędzie się rozprawa dotycząca skargi Rady 
Gminy Nowa Wieś Wielka na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 
w sprawie uchylenia w części uchwały dot. Wyłapywania bezdomnych zwierząt i dalszego 
postępowania z nimi; następnie poinformował, Ŝe w dniu 22 października br. wpłynął 
wniosek dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej o zatwierdzenie 
taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków – wniosek został równieŜ 
przekazany Przewodniczącemu Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego; 
w dniu 20 października br. wpłynęło równieŜ pismo mieszkańców Kobylarni w sprawie 
związanej z trasą przebiegu linii wysokich napięć 400 kV. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby od następnej sesji w ramach odpowiedzi na interpelacje 
i wnioski radnych, udzielać równieŜ odpowiedzi na sprawy poruszane w wolnych wnioskach 
przez sołtysów. 
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Pani Julita Popielewska poinformował, Ŝe wpłynęło na ręce Pana Wójta pismo z Urzędu 
Marszałkowskiego informujące, Ŝe wniosek Gminy dot. dofinansowania budowy ul. 
Kasztanowej wraz z odwodnieniem w Brzozie przeszedł ocenę formalną i został skierowany 
do oceny merytorycznej. 
Wójt Gminy podziękował, Radzie Gminy za pracę i znakomite przygotowanie, dzięki czemu 
dzisiejsza sesja przebiegła tak sprawnie, mimo rozbudowanego porządku obrad. Następnie 
wraz z Panem Przewodniczącym wręczył pamiątkowy grawerton Jakubowi Stanisławskiemu 
2-krotnemu złotemu medaliście XIII Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich „Pekin 
2008” w Jabłonowie Pomorskim.  
Następnie Wójt Gminy podziękował Panu Witoldowi Wojciechowskiemu Dyrektorowi 
Regionu Północ oraz jego współpracownikom z OLPP za moŜliwość przeprowadzenia sesji w 
siedzibie firmy w Nowej Wsi Wielkiej oraz pomoc w jej przygotowaniu.  
Pan Witold Wojciechowski równieŜ podziękował za moŜliwość goszczenia w progach firmy 
tak szacownego grona i zaprosił do ponownego zorganizowania sesji w OLPP. Zapewnił 
równieŜ, Ŝe firma jest otwarta na współpracę z Gminą i społecznością lokalną. 
Na tym zakończono realizację pkt. 33. 
 
Ad. 34. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXIV sesji Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji    Sekretarz obrad 
 
Piotr Łęgowski    Janusz Szczepański 


